

万人读书推广活动走进临猗县人民医院

运城晚报讯(记者 陶登肖)5月14日,“阅游运城,品读河东”万人读书推广活动走进运城市中心医院临猗分院·临猗县人民医院,为医护人员带来一场文化盛宴。活动以“仁心护患、家教传馨”为主题,开展专题讲座,旨在弘扬“医者仁心”理念,深化优质服务内涵,助力全院职工实现职业价值与家庭幸福的双向奔赴。

运城市中心医院临猗分院·临猗县人民医院一直积极倡导全体职工开展阅读,并为职工营造浓厚的阅读氛围。为此,特邀全国知名阅读推广人许双宝先生开展讲座。此次讲座,既是该院“关爱护士队伍、守护人民健康”庆祝护士节的系列活动之一,也是建设学习型医院、读书分享的主要举措。

活动现场,主讲人许双宝先生围绕“仁心护患”,结合具体案例,深入阐述了医护人员在工作中秉持仁爱之心、加强医患沟通的重要性。他强调,医护人员不仅要有精湛的医术,更要用温暖的关怀和耐心的沟通,为患者营造良好的就医体验,构建和谐的医患关系。

在家教传馨环节,许双宝分享了家庭教育的先进理念和实用方法。他指出,良好的家庭教育是孩子成长的基石,家长要以身作则,注重言传身教,多读书、读好书,培养孩子良好的品德和行为习惯。此次读书推广活动的开展,将阅读与医疗、家庭紧密结合,不仅丰富了医护人员和患者家属的精神文化生活,也为提升医疗服务质量和促进家庭和谐起到了积极的推动作用。

精彩的讲解引发了现场听众的强烈共鸣,大家纷纷表示受益匪浅。该院院长王彦波表示,讲座告诉大家要阅己·明仁心,做有温度的医者;阅家·筑馨园,做有担当的家人;阅世·向未来,做有光芒的自己。下一步,他们将继续开展各类文化活动,营造浓厚的文化氛围,为医院高质量发展注入新的活力。

垣曲县条东社区： 文明积分添活力 清洁行动绘新景

运城晚报讯(记者 王露 通讯员 刘晓倩)近日,垣曲县社区服务中心条东社区党支部以党建为引领,创新推出“清洁行动常态化,文明社区你我他”专项活动。通过构建“党建+环境治理+文明积分”三位一体模式,将传统清洁活动升级为全民参与的社区治理新实践,为文明城市创建注入新活力。

活动当日,30余名党员、志愿者与居民代表组成“红色先锋队”,采取“网格化+责任制”工作法,对辖区内的祥瑞园小区开展地毯式清理。大家手持工具,对楼道杂物、绿化带垃圾、卫生死角进行彻底整治。值得一提的是,该社区首次引入“文明积分制”,居民每参与一次清洁行动可获得相应积分,积分可兑换生活用品或服务。新颖的激励机制激发了群众参与热情,不少居民自发加入清洁队伍,累计清理垃圾杂物1吨,整治乱堆乱放点位20余处,规范非机动车停放区域5处。

在开展清洁行动的同时,社区创新宣传方式,除发放《文明社区倡议书》、张贴海报等传统形式外,还利用AI语音播报在小区循环播放环保知识,以生动有趣的形式普及垃圾分类、文明养犬等知识,覆盖群众超600人次。

“以前楼道堆满杂物,现在宽敞又干净。还能通过参与活动攒积分换礼品,太有意义了!”居民王阿姨高兴地说。此次活动不仅让小区环境焕然一新,更通过“文明积分制”搭建起党群互动新桥梁,有效提升了群众参与社区治理的积极性。

条东社区党支部书记表示,未来将持续深化“党建+环境治理”模式,将积分应用场景拓展至社区文化活动、平安建设等领域。同时,计划组建“青年文明志愿服务队”,吸纳更多年轻群体参与,进一步壮大志愿服务力量。

创建新时代党建引领基层治理示范区

小区生命力来自文化的呼吸

□秦晓舟

近日,读了关于鼎鑫华府小区治理的报道,感慨颇深。一个小区竟能将治理做得如此精细且独具特色,实在令人钦佩。

文中,鼎鑫华府给我的第一印象,便是其浓厚的文化氛围。小区以文化为核心,打造了多个特色文化园。这些文化园不仅是休闲之地,更是文化传承的载体。漫步于此,仿若置身文化大观园,每一处景观都在诉说着历史与文化的故事,于潜移默化中熏陶居民,提升其文化素养与精神境界。

除文化建设外,鼎鑫华府的物业服务同样可圈可点。“管家式”服务是其一大特色,每两三栋楼就配有一名管家,精准服务业主。业主的合理诉求能得到及时回应,这种贴心、细致的服务,让业主住得安心、舒心、放心。无论是生活琐事,还是突发问题,管家们都会全力

以赴帮助解决。

鼎鑫华府给我最深刻的启示是,它重新定义了“配套”的哲学内涵。那些超市、餐厅、医疗中心构成的“1+1+N”网络,本质上是在解构城市功能的中心化分布模式。这种自足性空间生产,暗合了列斐伏尔“空间三元论”中的“再现空间”概念——居住者不仅消费空间,更通过日常实践重新定义空间意义。当居民在小区内就能完成大部分生活需求时,小区便真正实现了从物理容器到意义载体的蜕变。

应当承认,当下中国社区治理存在一个普遍问题:不少小区不缺精细管理,却缺乏灵魂。而鼎鑫华府的价值在于证明文化可以成为小区治理的“操作系统”,而非可有可无的“应用软件”。那些被多数开发商视为成本的文化投入,在这里转化为小区认同的黏

合剂和资产增值的催化剂。这种治理智慧提示我们:良好的小区生态需要培育文化根系,需要服务提供者卸下管理者面具,换上生活伴侣的角色装扮。

漫步鼎鑫华府的文化景观中,我们能清晰感知到一种空间政治学的微妙实践。这里的花草树木、亭台楼阁都在进行着温和而坚定的文化言说,它们共同构成一部立体的社会学文本,讲述着如何让居住回归“诗意栖居”的本真状态。当越来越多的中国小区开始追问“我们是谁”而不仅是“我们有什么”时,鼎鑫经验或将成为重要的参照系。毕竟,真正小区生命力永远来自文化的呼吸,而非混凝土的沉默。希望未来能有更多的小区借鉴鼎鑫华府的经验,打造出更多温馨、和谐、美好的居住环境,让居民的生活更加幸福。

市科协举办弘扬科学家精神宣讲大赛 青少年与科技工作者共话科学荣光

运城晚报讯(记者 杨洋)近日,运城市弘扬科学家精神宣讲大赛在盐湖区党群服务中心圆满落幕。经各级科协推荐与线上初评,12名选手从百余名竞争者中脱颖而出,现场讲述科学家故事,吸引了市科协、各县(市、区)科协及高校科协负责人等70余人观摩。

比赛现场,选手们以鲜活案例诠释科学家精神内核。临

猗县科协选送的李梦琪以《永恒的“两弹一星”》打动评委,与讲述《仰望星空·致敬南仁东》的永济王湘茹并列斩获青少年组一等奖;社会组一等奖则由临猗县刘萌《永不熄灭的精神火种》摘得。赛后,李梦琪表示:“站在台上讲述科学家的坚守与奉献,让我真正感受到科学精神的重量,这也激励我以他们为榜样。”“科学家不仅

是知识的传播者,更是民族精神的灯塔,他们的故事需要被更多人听见。”刘萌说。

市科协党组书记、主席马国跃在颁奖仪式上指出,下一步,市科协将深化宣传创新,多渠道推广选手视频、组建宣讲团,打造多元传播矩阵,挖掘本地院士专家资源,以“身边人”教育激发科技工作者投身建设热情。

闻喜县行政审批服务管理局： 农机审检零距离 免费服务暖人心

运城晚报讯 5月12日,闻喜县行政审批服务管理局涉农股工作人员来到该县河底镇,开展年度农机审检下乡服务(右图)。

“三夏”临近,从5月6日开始,闻喜县行政审批服务管理局组织涉农股7名工作人员,利用20天时间,携带农机审检仪器、笔记本电脑等设备,深入全县12个乡镇和农机专业合作社等地,进行流动办公,开展农机审检下乡“一站式”免费服务,为全县的农机户、种植专业合作社等搞好拖拉机、联合收割机等农业机械的年度审检工作,筑牢农机安全使用防线。

在审检中,工作人员加班加点、热情服务,他们严格按照检验工作流程和技术规范要求,对每台农机车辆逐一进行安全技术检验,检验合格后,发放安全检验合格标志。



“优质高效的农机年检下乡‘一站式’零距离免费服务活动,大大地方便了我们农机户,为我们节省了费用,腾出了时间精力,带来了实实在在的好处。”河底镇一名农机手对全县农机年度审检下乡服务活动给予点赞。

据了解,截至5月12日,该局涉农股已完成郭家庄、薛店、裴社、河底镇的拖拉机和收割机等农机安全技术检验340余台,深受农机手和农机户们的欢迎。(刘中青 方冬青)